

春节期间海外员工身患疟疾生命垂危

胜利建工多方求助,患者转危为安

通讯员 宁波 杨国霞

身患疟疾 乌干达员工生命垂危

2月11日,农历正月初四上午10点,中石化胜利建工乌干达项目部员工肖樑的父母早早等在楼下,远远看到驶来的汽车,肖老爷子迫不及待地地点上鞭炮,大声喊道:“儿子,回来了!回来了!”

此时,肖樑的母亲早已泪流满面。谁能想到健步走来的肖樑,18天前还躺在乌干达坎帕拉国际医院的重症监护室中命悬一线。肖老爷子一手拉着肖樑,一手拉着胜利建工东非分公司书记宋国涛的手,激动地说:“谢谢胜利建工,是你们给了我儿子第二次生命。”

“1月16号,也就是腊八节的前一天,肖樑还好好地,我们早上7点半出发,去现场测量道路横断。17号早晨起床,他就开始发高烧到39度,队医怀疑是疟疾,还是我陪他去的医院,这个医院在当地挺有名的,检查完了医生说是‘病毒性感冒引起的发烧’,当时大家就放心了。”肖樑的同事王凯回忆当时的情景时这么说,“大家谁都没想到病情会发展到危及生命的程度。”

1月17日,回到驻地的肖樑严格按照医生的规定按时吃药,18日身体状态有所好转,体温降到35-37度左右,头也不那么疼了。正当大家放下心的时候,1月19日凌晨4:30左右,肖樑再次高烧不退,浑身发冷。项目经理朱俊生当即决定送肖樑去300公里之外的乌干达首都坎帕拉就诊。

在乌干达首都坎帕拉中国医疗队,经医生诊断为普通的疟疾,当时专家认为打一个疗程(5天)的抗疟针应该可以痊愈。事情到了这里,大家紧张的神经舒缓下来,但让人没想到的是,1月21日7点,肖樑再次发病,持续高烧,意识模糊。宋国涛见状马上把肖樑送到乌干达最好的坎帕拉国际医院进行救治,当地时间8:30肖樑出现肾衰现象,9:30住进了ICU重症监护室。医生诊断为:严重疟疾、危及生命。

病情恶化 求助包机转移至南非治疗

肖樑住进重症监护室不到一天时间,肾衰、肝脏损伤、呼吸衰竭相继出现;全身浮肿,呼吸机、心血监护仪等设备全部用在了他的身上。在一旁陪护的同事张道顺哭了,因为躺在这里的不止是他的同事,更是多年在一起开拓市场、朝夕相处的亲人!宋国涛一边安慰职工情绪,一边积极向中国驻乌干达大使馆寻求帮助。

在大使馆的协助下,22日上午10时00,中国医疗队的4名专家和坎帕拉国际医院的6名医生对肖樑进行了会诊,诊断结果:恶性疟疾,非常严重,必须马上开始透析,防止大脑受损,造成无法挽回的后果。透析已经是乌干达国内最高的治疗手段,然而对于肾部、肝部以及肺部的损伤,他们则束手无策,只有依靠肖樑自身的免疫力。

危急关头,胜利建工于22日下午3时与国际SOS驻北京办事处取得了联系,并建立了包括中石化外事局、国际SOS、胜利建工组成的“乌干达胜利建工1人患疟疾应急微信群”,实时传递肖樑的相关病情及发展情况。

经过SOS医疗专家的努力,23日0时55分,国际SOS拿出了初步救治方案,建议包机转运至非洲医疗条件最好的南非约翰内斯堡进行治疗。

1月24日转入南非后,在医院的全力救治下,肖樑病情快速好转,1月26日睁开了眼睛,1月28日恢复了意识,1月30日刚刚能够张嘴说话的肖樑,发回了第一条语音短信:感谢公司的倾力支持和大力营救,感谢大家的辛勤付出,争取早日出院,回家过年!



这一天,她坚守了25年

有人说采油女工的生活是黑白剪影,特别是过年值班,一个人格外孤单。而对马娟来说,这却是别样的美丽。马娟是孤岛采油厂采油管理五区西1-4计量站的采油工,作为“省巾帼文明岗”的负责人,她对岗位付出了比常人更多的汗水和深情。因为离家较近,每年春节马娟都申请值班,让家远的同事们都能回家过年。这份执着的背后,是一份长达25年的石油情怀。

通讯员 李超君 摄影报道



闹新春,年味浓

2月8日,大年初一清晨,孤岛社区西苑小区文化广场上又是一派热闹的景象,由金星物业管理公司西苑物业站、西苑村党员服务社共同举办的“红红火火过新年”居民联欢闹新春活动拉开了序幕。据了解,7年来,物业职工与居民同庆新春已成为和谐社区建设的良好传统。

通讯员 蒋伟 摄影报道

现河采油厂: 她仍坚守在职业生涯最后一个春节

本报2月18日讯(通讯员 王常玲 郭小歌) 职业生涯的最后一个除夕夜,现河采油厂集输大队首站职工陈秀萍依然选择了坚守。除夕夜的11点52分,陈秀萍按照往常走在了巡查的路上,原本要求两小时巡查一次,而她自觉改为一小时一巡。其实,这也是她上班多年养成的习惯,凡是重大节假日,必是这样。

据了解,陈秀萍所在的脱水泵岗,主要负责着三台脱水泵的运行、净化油的输送、天然气外输线巡检、天然气量录取上报等工作。其中,最让她挂心的,就是天然气外输管线的安全。自去年7月采油厂专业化重组后,原本由采油厂监测大队气泵队负责的这项工作就落到了脱水泵岗身上。

“晚上还是冷,得格外注意才行。”陈秀萍介绍说,前段时间天气极寒,管线经常被冻住,几乎每隔半小时,就要去检查一次。现在天虽然暖和了些,但依然不敢有丝毫放松。

走过管线的踏步桥,桥面上的铁板被惊起嘎巴嘎巴的响声,仿佛在应和着站外家属区逐渐热闹起来的鞭炮声。

陈秀萍侧身小心地开了开放空阀,听到轻微的“吡吡”声,她马上反向关上了阀门。“站外连着污油

池,把冷凝水放完了,一听到有气响就赶紧关上。”陈秀萍顿了顿然后说道,“干的时间长了,管线、设备的脾气都摸得很透了。有时候设备不对了,我们靠听声音、摸温度都能感觉出来。”

由于长时间的运行,天然气表的读数已经显示到了七位数,借着手电的光,陈秀萍推了推鼻梁上的老花镜,默读出数字,记上,再读一遍,再核对一遍,“两次的读数都一样,这才错了。”陈秀萍笑了笑。从上班的第一天起,她就知道,对于集输泵站,即使是一个小数的失误,将会带来怎样的损失!“细致到极致,才是对工作真正地负责任。”陈秀萍说。

零点!回到值班室的陈秀萍第一时间打开报表,把刚刚抄录的数据仔细誊录到报表中。拿起电话:“喂,过年好!脱水泵岗上报数据……”

汇报结束,陈秀萍轻轻放下电话,整理了一下桌面,从包里取出一个保温盒。原来,这个春节,是陈秀萍新娶的儿媳第一次上门过年,为尽孝心,孩子亲自给婆婆包了过年的饺子。“孩子的一片孝心。再有两个月我就退休了,正好能赶上抱孙子。”一边吃着儿媳包的水饺,陈秀萍一边憧憬着,幸福地笑了!

热电联供中心: 岗位上过生日,让她感觉更充实

本报2月18日讯(通讯员 李永陈建秀) 2月8日,大年初一,窗外是热闹响亮的鞭炮声和来来往往拜年的人群,热电联供中心胜中热力六队职工周叶也早早起来,对周叶而言这天不仅是喜庆的节日,也是她37岁的生日,然而多年来周叶早已习惯了以坚守岗位的形式为自己庆生。

这天清晨7点多,她准时向上级报告前一天的补水量,还要在各主要时段汇报一、二级网的供回水压力、温度等生产运行数据,确保区域供暖正常运行。为了让家远的同事能够安心过年,她还主动揽下生产客服、居民信息核对等各项工作,从上午7点到下午5点,一人默默地坚守在岗位上。

供暖管网运行中,热力六队办

公桌上不时响起的报修电话,与窗外此起彼伏的鞭炮声呼应,显得年味十足,但也带给她不少困扰,电话里的声音有时候听不清楚。据了解,胜中热力六队负责着物华苑等9个小区、6560户居民的供暖服务,春节期间每一个报修电话都是特别紧急的,过年气氛需要团圆来营造,也需要家里暖暖和和的来烘托。周叶不敢离开值班室电话太远,尽量响起就接上,让着急的居民在第一时间享受到优质高效的服务。

初一下午四点,周叶上报了一天的生产运行报表后,直到晚班同事过来接班才回家走。周叶说,她的生日因值班而充实,能为每一名报修的居民解决困难,她的生日就有了意义。

临盘社区: 巡逻队不眠不休护“家”安全

本报2月18日讯(通讯员 韩忠晚 田辉 芦进香) 2月7日,除夕夜晚大红灯笼、彩灯高高挂起,与节日灯笼呼应的还有临盘社区巡逻车上闪烁的警灯。每天,在临盘社区的10个小区600多栋住宅楼,两辆巡逻车每隔两个小时进行无死角穿插巡逻。在视频监控大厅,180个监控摄像头图像轮番滚动,进行实时监控。

除夕夜零点刚过10分,一阵居民的呼喊引起了巡逻队的注意。原来广悦小区11号楼前绿地一片龙柏因烟花燃放燃烧起来,就在1米外停满了私家车。这时,提起准备好的灭火器,韩卫东带着队员冲了上去,仅用了10分钟就将火彻底扑灭。

这已经是韩卫东在岗位上度

过的第13个除夕夜了,用他的话说,什么突发情况都遇到过。就在这一夜他们发现并安全处置着火点6处,帮助4名醉酒人员安全回家,期间还引导一辆120急救车快速到达求助单元。

凌晨2点,结束午夜夜的巡逻回到值班室后,家人送来的饺子早就凉了,队员们一点也不在乎,调侃着:“饺子就着方便面味道很不错的。”说着大口吃起来……

据了解,早在2月1日,临盘社区便启动“平安春节”专项行动,治安环境治理、电子监控维护等工作有序开展。农历腊月二十九,随着18个高清摄像头全面更新到位,临盘社区的高清摄像头达到了80%,为构建“平安临盘”建设打下坚实基础。